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Referat af 

Bestyrelsesmødet 

  

Vindrosen – De Frivilliges Hus 

11. marts kl. 16.00 – 18.00 

Mødet finder sted på Sands restaurant i Esbjerg. 

Afbud fra Poul, Sten og Inga. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dagsorden 

1. Godkendelse af referat fra d. 31. januar + dagens dagsorden 

2. Nyt fra Vindrosen 

3. Godkendelse af regnskab 2007 og budget 2008 

4. Repræsentantskabsmøde d. 27. marts 

a. Dirigent + oplæg 

b. Beretninger 

c. Indkomne forslag 

d. Valg i grupper – hvem er valgbare? 

e. Forventninger til bestyrelsesmedlemmerne i de enkelte grupper 

5. Ansættelse af ny leder på Vindrosen 

6. Evt. 

 

 

 

 

 

Godkendelse af referat fra d. 31. januar + dagens dagsorden 

 

Godkendelse af referat 

Punkter til dagens dagsorden 

 

 

 

Beslutning 

 

Referatet + dagsorden godkendt 

 

 

 



Nyt fra Vindrosen 

Personale 

Der er mange på kontoret i disse dage og det er herligt. Vores socialrådgiverpraktikant 

Trine har været her siden d. 18. februar og hun er på 37 timer. Trine følger med mig som 

min praktikant d. 1. april, når jeg begynder på det nye arbejde. 

Pia er begyndt i virksomhedspraktik d. 3. marts og er her i starten 4 timer hver dag. Hun 

er bl.a. ansvarlig for folderhylden, opslagstavlen, Frivilligjob.dk og hvervning af frivillige. 

Pia har tidligere været frivillig på Vindrosen. 

Mona er begyndt i virksomhedspraktik d. 3. marts og skal være her på prøve en måned. 

Efter denne måned skal Mona og jeg vurdere om hun skal begynde i fleksjob på 

Vindrosen. Mona arbejder 30 timer pr. uge og skal i gang med at lære om selvhjælp. Hun 

skal muligvis være på satellitterne i Ribe og Bramming. 

Personalet på Kvinfo og Børns Voksenvenner forventes at flytte over på Tobakken indenfor 

nærmeste fremtid. Jeg har lavet en lille behovsanalyse vedr. lokaler, it-udstyr og plads ved 

de to foreninger og sendt den til Jan. Jeg afventer nu Jans reaktion herpå.  

 

Aktiviteter 

Vi har afholdt bisiddernetværksmøde d. 27. februar med fokus på de frivillige 

rådgivningstilbud, der i dag eksisterer på Vindrosen. Der var oplæg fra Bopam, 

Ungekontakten, Åben anonym rådgivning og Ældrerådgivningen.  

 

Der afholdes kursus for nye bisiddere d. 10. april kl. 16..00 – 19.00. Tema for kurset er 

Bisidderfunktionen, rettigheder m.v.  

 

Der afholdes kursus for erfarne bisiddere d. 22. maj kl. 16.00 – 19.00. Tema for kurset er 

generelt lovgivningsstof og specifik viden om arvelov og delt forældremyndighed. 

 

Elin deltager på FriSes temadag d. 7. marts og Laila deltager for Vindrosen på FriSes 

generalforsamling d. 8. marts. Jeg har gennemlæst materialet og givet Laila de 

informationer hun vil få brug for til generalforsamlingen. Efter Jeres tilbagemeldinger på 



FriSes forslag om en stigning i kontingentet fra 1000 kr. til 5.000 kr. bliver Lailas mandat, 

at stemme nej til forslaget. 

 

Generelt 

Vi har fået et påbud på elevatoren fra Arbejdstilsynet. Vi skal inden d. 31. marts have 

etableret et kaldeanlæg i elevatoren, således at man kan kalde efter hjælp, hvis 

elevatoren sidder fast. Vi har lavet aftale med Thyssen (elevatorfirma) om at udbedre 

påbudet. 

 

Elin og jeg har haft møde med Nanna Sylvest og Bente Jensen fra Esbjerg kommune d. 5 

marts om fordelingskriterier for § 79. Mødets konklusioner blev at vi indtil videre må 

forvente at alle pensionist og ældreforeninger skal søge via § 79 og ikke via § 18.  Jeg 

informerede dem om at det ikke har været hensigten med § 79 da denne blev foreslået 

fra vores side, i forbindelse med godkendelsen af Frivillighedspolitikken. § 79 er tiltænkt 

de pensionistforeninger der afholder foredrag, banko m.v., men som ikke har egentlige 

frivillige sociale aktiviteter. Disse foreninger kunne meget nemt komme i klemme da de 

efter den nye lov om § 18 ikke havde ret til at få midler herfra. Tidligere har 

pensionistforeningerne i såvel Ribe som Bramming fået midler fra § 115 (nuværende § 

18). Bente og Nanna vil undersøge hvorfor og hvornår man har besluttet de nye kriterier 

for § 79 og vi vil herefter få besked. 

 

Nye foreninger, der ønsker optagelse i repræsentantskabet: 

1. Sct. Georg gilderne – Elin orienterer om foreningen. 

2. Ældremobiliseringen 

3. Ordblinde/Dysleksi Foreningen: 

FrivilligNyt er på trapperne og har i ikke allerede fået et eksemplar inden bestyrelsesmødet 

på tirsdag, har jeg et eksemplar med til Jer der. 

Beslutning 

Der udarbejdes brev til Finn Lambek vedr. problemerne med § 79 og § 18 

Sct. Georgs gilderne får dispensation til lån af lokalerne 1 år – herefter tages det op til 

revision. 



 

Godkendelse af regnskab 2007 og budget for 2008 

 

Regnskab for 2007: 

Der runddeles et regnskab på bestyrelsesmødet som skal underskrives. 

Regnskabet kan ikke nå at blive færdigt ved revisoren før mandag og I kan derfor ikke få 

det tilsendt før tid. 

Det underskrevne regnskab sendes til repræsentantskabet forud for mødet d. 27. marts. 

 

Budget for 2008: 

Der runddeles et budget for 2008 på bestyrelsesmødet, der tager udgangspunkt i 

regnskabet for 2007, rettet til med de udgifter vi forventer, kommer i 2008. 

Det godkendte budget sendes til repræsentantskabet forud for mødet d. 27. marts. 

 

 

Beslutning 

Regnskab 2007 godkendt 

Budget 2008 godkendt – dog skal udgift vedr. Frivillignyt indskrives. 

 

 

Repræsentantskabsmøde d. 27. marts. 

 

Dirigent + oplæg 

Brian Lassen har sagt ja til igen at være dirigent på repræsentantskabsmødet. 

Formanden for Integrationsrådet Nadia og næstformanden Ayse starter aftenen, med et 

oplæg med fokus på integrationsarbejde, samarbejdsmuligheder og mulighed for politisk 

indflydelse. 

 

Beretninger 

• Henrik udarbejder bestyrelsens beretning til godkendelse på bestyrelsesmødet. 



• Diana og Elin fremsender årsberetningen fra Vindrosen hurtigst muligt. 

• Økonomisk beretning v. Diana 

 

Indkomne forslag 

Der er ikke indkommet forslag p.t. 

 

Valg i grupper 

De personer der kan vælges på repræsentantskabsmødet, skal repræsentere en forening 

der ønsker at opstille dem til bestyrelsen. 

Jeg skriver derfor rundt til alle repræsentanter omkring valgbarhed, således at vi sikrer at 

de der lader sig opstille til bestyrelsen er klar over reglerne. 

Der vil være en samling i alle grupper uanset om der er valg eller ikke. I skal som 

bestyrelsesmedlemmer aflægge en kort beretning til Jeres gruppe. Denne mundtlige 

beretning bør indeholde det I finder relevant for Jeres gruppe. Herudover vil jeg opfordre 

Jer alle til at bruge tid på, at tale om hvilken indflydelse de enkelte foreninger kan få i 

bestyrelsen.  

 

Beslutning 

Bestyrelsens beretning godkendes  

Forslag til dagsorden i grupperne fra Pernille godkendt – de ligger til alle i gruppelokalerne 

 

Ansættelse af ny leder på Vindrosen 

 

Der er lavet et stillingsopslag der har været i ugeavisen og Jyske Vestkysten. Herudover er 

den at finde på vores hjemmeside, jobnet på internettet og Esbjerg kommunes 

jobdatabase. 

Den er ligeledes rundsendt i vores netværk i Esbjerg og på landsplan. 

Der afholdes endvidere informationsmøde d. 6. marts kl. 15.00 – 17.00 på Vindrosen. 

Der er ansøgningsfrist d. 17. marts og vi forventer at afholde ansættelsessamtaler d. 27. 

marts. 



 

Der skal nedsættes et ansættelsesudvalg til at varetage samtalerne. 

 

Vi håber at en ny leder kan ansættes fra d. 1. maj eller 1. juni. Indtil da er Elin 

konstitueret leder på fuld tid. 

 

 

Beslutning 

Ansættelsesudvalg består af Sten, Elin og Henrik.  

 

Evt. 

 

Kaktus får besøg fra Sverige d. 6. maj af 20 bevægelseshandicappede personer. 

De vil gerne have oplæg fra Vindrosen – Heinz laver aftale med Elin herom. 


